

钦工镇:

“党史+镇史”造浓学习教育氛围推动乡村振兴

通讯员 周建



100年披荆斩棘守初心,100年砥砺前行担使命。在喜迎中国共产党百年华诞之际,钦工镇根据党史学习教育的统一部署和要求,立足实际,发挥优势,在全面造浓党史学习教育氛围的同时,以“我为群众办实事”的担当情怀,厚植和培育推动乡村振兴的沃土。

钦工是7300多年前青莲岗文化的发祥地,因清康熙年间钦差大臣督工治水、淮扬菜四大名菜之一钦工肉圆得名,是全国重点镇、中华诗词之乡,省级生态文明建设示范镇、省卫生镇。目前,由区历史文化研究会、区政协文史办联合编撰,中国文史出版社

“怎么也没有想到,我还能住上这么好的楼房,感谢党!感谢政府!”即将喜迁新居的贫困户夏建春激动地说。根据省市区委的统一部署,钦工镇把农房改善作为最大的民生来做,全面启动改造提升东支社区和新建腾飞社区2个农房项目建设,其中腾飞社区一期占地约230亩,新建农房114幢466套及配套设施,目前已基本建成,群众即将入住。占地110亩,

我区新媒体人士座谈党史学习教育网上宣传工作

通讯员 王翔

4月16日,区委网信办举办新媒体人士座谈会,近20名本地有影响的从业人员参加活动。座谈会上,与会人员围绕“党史学习教育网上宣传”“新旅精神传承与弘扬”等主题,就加强新媒体内容建设、加强网络监督管理、促进新媒体行业健康发展、发挥好新媒体作用等谈感受体会,积极建言献策。大家一致认为,近年来,我区网络生态环境持续向好,正能量充沛、主旋律高昂,新媒体人士作出了积极努力。今后,将继续树立正确的舆论导向,做正能量的弘扬者;坚守新媒体的底线要求,做法律法规的践行者;强化网络安全意识,做行业发展的引领者;坚持健康的发展方向,做主流价值的传播者。在党史学习教育网上宣传工作中,将突出青少年群体,创新形式和方法,推动党史学习教育网上宣传迅速升温,营造良好的网上舆论氛围。会上,与会人员还参观了新安旅行团历史纪念馆。坐落于新安小学内的新安旅行团历史纪念馆,以音视频、图片、文字等形式生动再现了新安旅行团长达17年的革命岁月。与会者纷纷表示,新安旅行团是中国青少年运动史上的伟大壮举,是一部丰富生动的党史学习教育教科书,更是淮安人民的骄傲和自豪。将发挥自身传播力量,助力掀起学习弘扬“新旅”精神的热潮,让“新旅”精神代代相传,焕发出更加灿烂的时代光辉。

改造提升,打造传承红色基因的实景课堂

钦工镇是红色革命老区,1927年秋,苏北最早建立的党组织之一——中共淮安特支就诞生在该镇的横沟村。1928年2月,以横沟村为中心的横沟寺农民革命武装暴动,第一次以公开武装斗争的姿态呈现在苏北大地上,向国民党反动派派响了第一枪。为了纪念横沟寺暴动,自1989年以来,市、区、镇三级党组织先后4次对暴动遗址进行建设与改

造,建设了纪念碑、纪念馆、纪念馆和群雕,成为市级青少年爱国主义教育基地和党员干部廉政教育警示教育实景课堂。今年4月初以来,由区委统筹规划,钦工镇具体负责的横沟寺暴动纪念馆及周边环境综合整治提升工程全面启动,总投资2000余万元,以“江淮火种”为主题对馆内布展等进行全面修缮提升的同时,新建主题公园、红色标识、道路改造、生

态沟渠等工程项目,将于6月初重新对外开放。“这个项目的实施,不仅让纪念馆的形象和品味全面提升,为纪念建党100周年提供更好的实景基地,而且通过道路、沟渠、绿化、亮化等民生实事项目建设,全面改善老百姓的居住条件和生活环境。”参加横沟寺暴动的烈士后人、退休老教师陈明凤如是说。

精心编撰,描绘特色历史古镇的前世今生

出版的《钦工史话》正式发行。此书耗时近3年,计30余万字,由古镇沧桑、红色记忆、乡贤才俊、历史风貌、乡风民俗、教育文化、美食之乡、社会经济

八个章节组成,以平实的笔法勾勒出钦工作为历史古镇、红色名镇、美食小镇、区域重镇、产业新镇的经纬印象。《钦工史话》的编撰出版是我镇开展

固本强基,书写振兴发展为民的钦工画卷

改善238户的腾飞社区二期和占地80.3亩、改善158户的镇西社区已经全面启动。同时,与老百姓生产生活息息相关的道路、桥梁、幼儿园、养老服务中心等民生项目也正在加快推进建设。占地20亩、总投资2000余万元、建筑面积近9000平方米的综合便民

服务中心即将建成投入使用。届时,除行政服务外,还将整合电力、燃气、自来水、通信等多个服务单位入驻,为群众提供更为便捷的一站式便民服务。钦工镇上下正在掀起党史学习教育的热潮,努力通过学习教育使全体党员干部在服务于民的实践中脚踏实

地,守正创新。该镇党委书记王志表示,在党史学习教育过程中,钦工镇将充分运用和发挥好横沟寺暴动纪念馆这块红色“金字招牌”,大力弘扬“不怕牺牲、敢于胜利、忠诚勇敢、开拓创新,不胜不休、勇争第一”横沟寺暴动和革命老区精神,精心做好民生改善、招商引资、项目建设、布局规划、美丽乡村、文旅融合“六篇文章”,奋力描绘钦工乡村振兴新画卷。

施河镇纪委

开展“三大行动”高质量推进党史学习教育

通讯员 郭洲权

施河镇纪委积极开展“强化政治监督、线上线下联动、盯紧关键少数”三大行动,推动全镇党员干部学好党史,汲取精神力量,获得实践路径,为“十四五”规划开好局、起好步。强化政治监督,让党史学习主体责任“立起来”。镇纪委立足职能职责,把党史学习教育开展情况作为政治监督重要内容。督促召开全镇党员干部专题会议,传达相关要求,落实学习主体责任,树立责任意识,监督机关各党支部负责人和各村(居)党总支书记扛起政治责任,保障党史学习教育扎实开展。镇纪委全体人员下沉基层一线,擦亮监督检查“探头”,紧盯领导责任、工作落实、学风情况,杜绝各(办)、各村(居)学习党史过程中出现浅尝辄止、不严不实、虚假作秀等形式主义、官僚主义问题。线上线下联动,让党史学习方式“鲜起来”。镇纪委组织全镇29个村(居)监委会主任集中参加全镇学习党史讲座,并将党

史学习实践课堂与施河镇成鸿战役烈士墓红色遗址的清明祭扫活动串联起来,弘扬“忆先烈 学党史 守初心”的党史学习主题,学习先烈的坚定信仰信念,从党史学习中汲取前进的动力、奋进的方向。同时,镇纪委要求各村(居)监委会主任要带头学习,各村(居)监委会要组织本村全体党员集中学习,充分用好手机党校、远教学习日、学习强国等线上教学方式,积极学习百年党史。盯紧关键少数,发挥“头雁效应”。自全镇党史学习教育开展以来,镇纪委集中学习党史教育相关经典著作、《中国共产党组织处理规定(试行)》等内容。镇纪委还组织全镇“一办七局一中心”正副职负责人、各村(居)党总支书记和监委会主任集体观看镇纪委国家监委网站栏目《一百堂党史课》,要求全镇党员干部在学习党史的过程中充分发挥“头雁效应”,积极引导、带学、促学,以上率下、示范带动,在抓好自身学习的同时加强对普通党员的管理引导,做到学有所思、学有所悟、学有所得,让党史知识、党的优良传统及作风等入脑入心。

区发改委

强化督查助推项目建设“加速度”

通讯员 宋卉

近日,区发改委围绕优化营商环境,根据项目建设时间节点和进度计划,对部分市重大产业项目一季度建设情况进行现场督查。督查组实地走访了长特汽车零部件生产及装配、欣明染整纺织品生产、淮安中核装备制造产业园、汤始建华PC钢棒构件生产等项目建设现场,依照项目单位每月上报的月报表,结合项目实际进展情况,在“按图索骥”中及时发现差距,寻找问题。

该委将根据督查结果,督促项目帮办单位和有关职能部门加强项目要素保障,打通项目建设“中梗阻”,切实将优化营商环境工作落到实处。同时,及时通报“应开未开”、进度滞后项目,督促各责任单位增强责任感和紧迫感,主动深入一线、直插现场、对接项目,提前分析问题,找准症结,早谋划、早打算,确保将可能出现的问题解决在萌芽之中,力争完成“上半年全部开工、超序时完成年度投资任务”的目标。

区公共资源交易实现一季度“开门红”

通讯员 张恒曼 耿熹

今年以来,淮安市公共资源交易中心淮安分中心认真贯彻落实区“放管服”改革和优化营商环境要求,一季度公共资源交易工作实现了“开门红”。1至3月共计进场交易63宗,与去年同期相比增加了37宗,增长率142.31%;交易额10.80亿元,与去年同期相比增加了2.93亿元,增长率37.23%。推行重大项目“四优先”。该中心围绕区重大项目及民生重点项目开辟“绿色通道”,提供“四优先”服务。即优先办理项目进场登记,优先安排开标评标时间,优先发布招标公告,优先抽取评标专家,最大限度压缩交易时长,加快交易进度。该中心先后为淮安医院新院建设项目、楚州中学新校区一期附属工程、温馨花园二期工程总承包项目等重点项目提供了优质高效服务。

坚持防控交易“两手抓”。该中心坚持践行101%理念,做到疫情防控、业务发展“两手抓”,“线上”“线下”齐发力;采取“交易电子化、标书快递送、开标不见面”等服务举措,为交易各方提供“延时”“即刻”“专职”“不见面”“上门”五式服务,对标对表,精准发力,稳妥有序开展各项交易活动,让优质服务成为最亮品牌,有效助力了全区经济平稳运行。实现交易业务“一网通办”。该中心以“互联网+公共资源交易服务”为抓手,从项目进场登记到开标、评标、中标结果公示等全流程实现“一网通办”,让数据“多跑路”,让企业和群众“少跑腿”。同时该中心深入推进建设工程项目远程异地评标常态化,一季度建设工程“不见面”交易项目投标人数量和电子保函使用率均创新高,首个“不见面”竞争性磋商项目顺利完成。

区文广旅游局

培训新聘任文物巡查管护人员

通讯员 金强 董晓波

4月17日,区文广旅游局对23名新聘任的文物巡查管护人员进行培训。区文保所对进一步加强文物巡查管护工作提出了具体要求,并从“文物本体至两线范围的保护”“文物保护中常见的安全隐患及破坏行为”“文物保护单位巡查中注意的问题及巡查技巧”“文物保护的法律法规”等方面对参会人员进行了授课。参加培训的管护员们纷纷表示,此次培训会的举办提高了自己对文物管护工作的积极性,

增强了文物保护意识,充实了专业知识。在今后的工作中,将坚守岗位、增强责任感与使命感,为全区不可移动文物保护工作作出自己应有的贡献。据了解,我区现有全国重点文物保护单位4处,省级文物保护单位7处,市县级文物保护单位70处,其他不可移动文物点289处,遍布全区各个镇、街道,点多面广,保护任务繁重。区文保所经过层层筛查,精选了23名文物巡查员,培训会后,他们将各自负责的文保单位进行定期巡查和检查。

我区完成2020年度粮食收购资格年度核查工作

通讯员 李崇庚

日前,区粮食和物资储备局在全区范围内组织开展2020年度粮食收购资格核查工作,进一步规范粮食收购市场秩序,加强对已取得粮食收购资格许可经营者的指导、服务和监管。此次核查采取书面核查和实地核查

相结合方式,重点核查被许可人申报的材料和有关证件是否真实、有效;被许可人的收购许可证登记事项是否发生变化;资金、收购、储存、检验场所、人员等从事粮食收购活动的基本条件是否符合相关规定;被许可人有无涂改、倒卖、出租、出借或以其他方式非法转让《粮食收购许可证》现象;被许可人是否建立粮食经营台

账,台账是否规范、真实,是否按规定向粮食行政管理部门报送粮食收购数量等有关情况;以及是否执行国家有关法律、法规、规章和国家粮食收购政策等内容。据统计,本次年度核查工作共受理核查企业106家,其中96家顺利通过核查,暂缓通过6家,停业、歇业4家。共整改了8个问题。

兜底保障路上一个都不能少 74岁白内障患者术后重见光明

融媒体记者 王梦娜 郭威 通讯员 刘智 伏海昕

日前,淮安医院眼科成功医治了一位74岁的白内障患者,帮助她重见光明,让兜底保障病人感受到党和政府的关怀和温暖。新年之后,住在新安医院的精神分裂症患者刘奶奶被发现双目视物不清,新安医院立即请淮安医院眼科会诊,确诊刘奶奶双眼白内障成熟期,须尽快手术治疗。鉴于刘奶奶的特殊情况,淮安医院迅速制定了治疗计划,安

排手术。由于刘奶奶入院后初次接触新环境新事物,情绪出现异常,简单的术前准备变得非常困难。“刘奶奶所患的白内障为成熟期,而且她长期服用精神药物,这就要求手术时必须精细完整,在超声碎核的时候必须严格控制频率、速率,最终才能将晶状体核粉碎吸出,顺利植入人工晶体。”淮安医院眼科副主任王洁说。手术顺利结束后,刘奶奶被送回了病房护理,很快重见光明。

融媒体记者 张益键

每年的4月15日-21日为全国肿瘤防治宣传周。日前,区疾控中心组织开展广场宣传活动,通过发放健康教育宣传资料、悬挂主题横幅、摆放宣传展板、现场咨询等方式,向市民普及肿瘤预防的相关知识,提高居民对肿瘤防治的认识。“我听了医生的讲解后,了解了癌症的一些知识,我在今后的日常生活中注意相关细节,防止癌症的发生。”市民张先生表示。医生提醒,肿瘤的发生往往是由多种因素长期综合作用引起的,涉及遗传因素、环境因素和生活习惯等方面。其中,不良的生活习惯对健康的影响是常被人们忽视的一个重要因素。区疾控中心副主任苏明提醒:“大家日常生活中一定要多了解癌症的相关知识,通过戒烟限酒、多运动、膳食平衡来形成健康的生活方式,同时还要积极检查,早发现、早诊断、早治疗。”

开展“肿瘤防治周”宣传活动



近日,区教体局主办的“岗位大练兵 教学大比武”高中物理决赛在淮安中学举行,来自区内高中学校的18名物理教师参加了比赛。高中物理决赛既为选手提供了一个展示自我和提高教学水平的平台,也为观摩老师提供了一次难得的学习机会,营造了相互学习、相互交流、相互促进的良好氛围,同时也推进了全区高中物理学科更好发展。房春东 摄

河下街道: 爱心敬老 志愿服务

通讯员 陈倩 章宁波 张丹

4月15日,河下街道民政办、团工委以及江苏国信淮安生物质发电有限公司团支部志愿者来到华亭敬老院,开展“爱心送进敬老院 志愿服务暖人心”活动,为老人送去问候和关怀。

活动中,志愿者为敬老院的老人分发礼品,还与老人一起聊家常。一声问候、几句寒暄,字字句句都透露出浓浓的关心与热情。随后,志愿者们围坐在一起为老人包饺子。有的志愿者还为老人叠被子、扫地、拖地、擦桌子,老人们脸上挂满了笑容。